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Φυσικοθεραπευτικός Συνδυασμός 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ - Δ.Α.Κ.Ε. ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 

Πληρ.: Ιωάννης Μαρμαράς, τηλ.: 6977295033 

          Προς: Μέλη του Κ.Δ.Σ. 

                                                                                                                    Αθήνα: 17/12/2015 

 

 

ΘΕΜΑ: «ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΤΩΝ Π.Τ.  

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ» 

 

Με αφορμή τα πρόσφατα σημειώματα του ΕΟΠΥΥ για το rebate & το claw back του Α΄ 

εξαμήνου 2015, καθώς και την πρόσφατη συνεδρίαση του Κ.Δ.Σ., το Σάββατο, 12/12, όπου 

αποφασίστηκε η κινητοποίηση του κλάδου και διεξαγωγή έκτακτων περιφερειακών 

συνελεύσεων των Π.Τ., η Συνεργασία-Δ.Α.Κ.Ε. Φυσικοθεραπευτών, μέσω του εκπροσώπου 

της στο Κ.Δ.Σ. και Β΄ Αντιπροέδρου του Συλλόγου, Γιάννη Μαρμαρά, κατέθεσε τις 

διαχρονικές θέσεις και προτάσεις της παράταξης για τις σχέσεις με τον Ε.ΟΠ.Υ.Υ., προτάσεις 

που έχουν σαν στόχο την επιβίωση των εργαστηρίων φυσικοθεραπείας και τη δημιουργία 

στους συναδέλφους αισθήματος δικαιοσύνης. 

Για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα θα πρέπει να γίνουν συγκεκριμένες ενέργειες από τον 

Π.Σ.Φ., ξεκινώντας από πανελλαδική 24ώρη κινητοποίηση με κλείσιμο των συμβεβλημένων 

εργαστηρίων αμέσως μετά τις εορτές, συγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας και τις κατά 

τόπους ΥΠΑΔ, στις έδρες των Π.Τ., με αίτημα τη συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του 

Υπουργείου και κατάθεση σχετικών προτάσεων του κλάδου. 

Οι προτάσεις που προτείνουμε  είναι: 

 Ανακατανομή της κλίμακας για το rebate με νέα Υ.Α., επιβαρύνοντας τις μεγαλύτερες 

μηνιαίες καταθέσεις. Θεωρούμε πως ποσά πάνω από τις 6.000 ευρώ, μηνιαία 

κατάθεση, θα πρέπει να επιβαρύνονται με επιστροφή 50%. 

 Θέσπιση μηνιαίου ποσού στο claw back, πάνω από το οποίο θα ξεκινά η επιστροφή 

των υπερβάσεων. Για λόγους συμμόρφωσης με το rebate, το ποσό που δε θα έχει 

επιβάρυνση προτείνουμε να είναι τα 2.000 ευρώ. Το παραπάνω ποσό, θεωρούμε πως 

καλύπτει τις πάγιες και διαρκείς ανάγκες λειτουργίας ενός εργαστηρίου και θα δώσει 

ανάσα επιβίωσης στους συμβεβλημένους φυσικοθεραπευτές. Επίσης, απαλλάσσει από 

επιστροφές και τους αποκλειστικά κατ΄ οίκον συμβεβλημένους φυσικοθεραπευτές, οι 

οποίοι εργάζονται με ένα ασθενή κάθε φορά, έχουν τις μετακινήσεις και επί της ουσίας 

δεν καταθέτουν ατομικά μεγαλύτερο ποσό από τις 2.000 ευρώ. Στην ουσία 

προτείνουμε μέχρι τις 2.000 ευρώ να υπάρχουν μόνο οι θεσμοθετημένες φορολογικές 

κρατήσεις. 

 Ενίσχυση του προϋπολογισμού για τη φυσικοθεραπεία με τα ποσά που δόθηκαν το 

2013 από τον παραπάνω κωδικό, στον κωδικό ανοικτής περίθαλψης των Κ.Α.Α. 
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Επίσης, αποκατάσταση της αδικίας μείωσης του προϋπολογισμού της 

φυσικοθεραπείας από τη δαπάνη των 92 εκατ. ευρώ του  2012, στα 62 εκατ. ευρώ το 

2013, μετά και τους λάθους χειρισμούς της τότε διοίκησης του Π.Σ.Φ. Ας μη ξεχνάμε 

πως ενώ είχε ζητηθεί από το Υπουργείο υγείας, μείωση κατά 25%  (22 εκατ. ευρώ) σε 

σχέση με τις δαπάνες του 2012, η τότε διοίκηση πρότεινε μείωση κατά 38% (33 εκατ. 

ευρώ), όσο και τελικά ήταν το ποσό που έγινε η μείωση. Πρέπει η μείωση να 

επανέλθει στο 25%, ποσό που αντιστοιχεί και στις μειώσεις των υπολοίπων παρόχων. 

http://psf.org.gr/img/enimerosi_files/0634110001351172987100000.pdf   

 Εφαρμογή της αυτόματης επιστροφής κατά 40% στις αυτοπαραπομπές για 

φυσικοθεραπεία στα εργαστήρια Φ.Ι.Απ. και τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας 

ιδιοκτησίας ιατρών, ο οποίοι παραπέμπουν για φυσικοθεραπεία και εκτελούνται από 

τα εργαστήριά τους, κατά τα πρότυπα των υπολοίπων ιατρικών εργαστηρίων. 

 Επίσης, θα πρέπει άμεσα να ανακληθεί η γνωστή εγκύκλιος «Βαφειάδη», για τα 

ιατρικά σχόλια στα παραπεμπτικά του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και να εφαρμοστεί πλήρως το 

άρθρο 34, του ν.  4316/2014, για τη δυνατότητα των φυσικοθεραπευτών να 

αξιολογούν, επιλέγουν και εκτελούν τις φυσικοθεραπευτικές πράξεις. 

Οι παραπάνω προτάσεις στην παρούσα φάση, δεν επιβαρύνουν τον συνολικό προϋπολογισμό 

του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και είναι καθαρά θέμα πολιτικής απόφασης μόνο, της ηγεσίας του Υπουργείου 

Υγείας να τις υιοθετήσει, χωρίς την εμπλοκή άλλων συναρμόδιων υπουργείων. 

Σε επόμενη φάση, όταν θα αρχίσει η διαπραγμάτευση για το νέο ΕΚΠΥ και τη σύμβαση, θα 

πρέπει να τεθεί το αίτημα για αύξηση του προϋπολογισμού για τον ΕΟΠΥΥ και οριοθέτηση 

σταθερού ποσοστού επί της % για τη φυσικοθεραπείας, καθώς και η θέσπιση της δυνατότητας 

το co-payment από τους συμβεβλημένους φυσικοθεραπευτές, εκτός των χρόνιων 

περιστατικών. Για τα συγκεκριμένα περιστατικά, που τα περισσότερα γίνονται κατ΄ οίκον, 

προτείνουμε η τιμή της συνεδρίας να οριστεί στα 20 ευρώ.  

Θεωρούμε πως είναι ώριμη η συναδελφική βάση να διεκδικήσει με συλλογικό τρόπο τα δίκαια 

αιτήματά της. Η παροχή προσωπικής εργασίας και υποδομών, από τα συμβεβλημένα ιδιωτικά 

εργαστήρια φυσικοθεραπείας για 12 μήνες το χρόνο και η πληρωμή από τον ΕΟΠΥΥ 

αντίστοιχα 7 μηνών, λόγω του μειωμένου κρατικού προϋπολογισμού για τη φυσικοθεραπείας 

και την εφαρμογή των οριζόντιων μέτρων επιστροφής των υπερβάσεων, έχει οδηγήσει τα 

εργαστήρια φυσικοθεραπείας σε οικονομική ασφυξία.  

Στηρίζουμε τις ενέργειες του Π.Σ.Φ. και καλούμε τα μέλη να πάρουν μέρος στις περιφερειακές 

συνελεύσεις, στη διαμόρφωση και διεκδίκηση των αιτημάτων του κλάδου. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς. 

 

Για το Δ.Σ. της Συνεργασία-ΔΑΚΕ Φυσικοθεραπευτών 

  Ο Πρόεδρος 

   Ιωάννης Μαρμαράς 

                           Ο Γενικός Γραμματέας 

                           Αναστάσιος Ζάχος 
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